

Attac-München
Protokoll der Ko-Kreis- Sitzung am 20 August 2018

Anwesend: Sabine, Inge, Ingrid, Eva, Raul, Bernhard, Ralf, Hagen

TOP 1 Volksbegehren „Stoppt den Pflegenotstand“

Eva: Hauptforderung des Volksbegehrens: feste Personalschlüssel im Krankenhaus und Pflege, verbesserte Hygieniestandarts.

Eva fragt an, ob über das private Sammeln hinaus eine Unterstützung von Attac dafür möglich ist?

Vorschlag: in Plenum soll das Material ausgelegt werden.

Beschluss:

Behandlung des Themas im Plenum und der Hinweis soll auf der Internetseite erscheinen.

TOP 2 Unterstützung und finanzieller Beitrag KLIMA-CAMP MÜNCHEN.

Unterstützung und finanzieller Beitrag (vorgeschlagen sind 300,- €) für das vom 5.-9. September stattfindende KLIMA-CAMP MÜNCHEN <http://www.klimacamp-muenchen.org/>

Beschluss:

Ralf übernimmt Kontakt mit Hans-Peter Gase, der Unterstützungsbeitrag wird am Plenum vom Ko – Kreis beantragt.

Zwischeneinschub: Demo „Ausspekuliert“

Am 15.09. ist vom „Münchner Mieterstammtisch aufgerufen zur Demo“

Ausspekuliert“. Infos z.B. in den Zeitungen:

<https://www.sueddeutsche.de/muenchen/muenchen-demo-mieten-ausspekuliert-1.4083482> oder <https://www.abendzeitung-muenchen.de/inhalt.erst-ausgehetzt-jetzt-ausspekuliert-grosse-mieter-demo-in-muenchen-geplant-datum-steht-fest.3964c613-ede0-45e0-a009-9b38897625bc.html>

Hagen kennt die Leute, ist aber nicht inhaltlich involviert. Die Demo wird im Plenum als Termin genannt.

TOP 3 Wer macht neue Leute Treffen am 27.08.?

Ingrid und Ralf machen das zusammen vor dem Palaver.

TOP 4 Fest der Solidarität am Rotkreuzplatz 22.09.2018

Teilnahme ist im Plenum schon beschlossen worden da können die 30€

Anmeldegebühr als mit beschlossen angesehen werden.

Bernd hat das Organisatorische in der Hand, Anfrage wegen Zelt an ihn. Wenn ganz schlechtes Wetter ist, dann fällt der Infostand aus.

TOP 5: Städtische Radlrallye für Kinder 16.09.2018

Es hat sich niemand gefunden, wer sich verantwortlich für Aktion fühlt, deshalb wird hier nichts weiter gemacht.

TOP 6 Winterschule

Hagen berichtet: daß es ein Treffen gab, aber momentan ist alles noch offen und noch nichts organisiert. Teilnehmer des Treffens: Franz, Hagen, Christiane, Ekke und weitere.

Es ist noch nicht auf ein nächstes Treffen verständigt worden.
Neben den Mitgliedern der PG-Systemwechsel wollen sich Hagen und Ralf an einer Vorbereitungsgruppe beteiligen. Damit erhöht sich die Wahrscheinlichkeit einer gelungenen Winterschule, an der ganz Attac-München über eine PG-hinaus mitmacht.

Beschluss:

Winterschule kommt als Tagesordnungspunkt aufs Plenum, Hagen spricht Franz und Ekke nochmal an, mit dem Ziel, daß die beiden auch auf dem Plenum anwesend sind.

TOP 7 Urheberrechtsverletzungen

Verschärfung des Urheberrechts hat zur Folge, daß die Verbreitung von Artikeln in Postings auf unseren Listen unter Umständen illegal sind.

Raul geht es darum, hier nochmal darauf hinzuweisen.

Nach einer längeren Diskussion ist u.a. festgestellt worden, daß unsere Listen nur einem begrenzten Teilnehmerkreis aufweisen, daß die Verbreitung von Links keine Probleme bereitet, daß weiterhin kein Fall bekannt geworden ist, wo es Schwierigkeiten gegeben hätte.

Beschluss

Hagen wird einen Hinweis auf die rechtliche Situation im Zusammenhang mit dem Disclaimer für den Datenschutz versenden.

TOP 8: Regularien und Regeltermine:

Festlegung der Raumbuchungen für 2019 wird Bernhard veranlassen.

Grundsätzlich soll folgende Regelung gelten: Wer das nächste Protokoll schreibt, lädt zum nächsten Plenum und Ko-Kreis ein.

TOP 9 PAD-Bedienung:

Auf einmal war alles weg auf unserem Pad. Der Text ist wieder da, aber ohne die Formatierung. Wie das passiert ist, ist nicht bekannt.

TOP 10 Ko-Kreis-Wahlen 2018/2019

Am Plenum sollen die AK's aufgefordert werden, für die Ko-kreis-Wahlen die Vertreter zu benennen, bis zu 3 Vertreter pro AK. Die Ko-Kreis-Wahl selbst findet im Oktober-Plenum statt.

Attacquotas gibt es nicht mehr, die haben sich aufgelöst.

TOP 11: PLENUMSORGANISATION SEPTEMBER-PLENUM 03.09.2018

Moderation: Hagen mit Eva

Protokoll: Nicht festgelegt

TOP 1 Begrüssung, Philosophische Einführung

TOP 2 Rechts/Links Neoliberal – Diskurs (Ralf)

Ralf wird Bernhard hierzu nähere Infos schicken.

TOP 3 Veranstaltung EUtopia (Inge Organisation und Kontakt)

20 min zum vorstellen

Termin: Ende November

TOP 4 Unterstützung und finanzieller Beitrag für's KLIMA-CAMP MÜNCHEN
am 05. Bis 09.09.2018.

Antrag auf Unterstützung von 300€ durch den Ko-Kreis

TOP 5 Winterschule

Organisationsstand und Festlegung einer Vorbereitungsgruppe

TOP 6: Info über die drohende Einstellung des AK-Finanzien

TOP 7 Volksbegehren Pflegenotstand

Vorstellung und Materialausgabe

TOP 8 Ankündigung Ko-Kreis-Wahlen im Oktober

TOP 9 Frage ans Plenum:

Moderation: Was können wir bei den nächsten Plenas machen, wie können wir die Moderation verteilen?

TOP 10 Raum für Anna: Feminist Attac Ankündigung

TERMINE

15.09. Demo Ausspekuliert Mieterinitiativen in München

15.09. Demo in Frankfurt 10 Jahre Bankenkrise

24.09. Attac-Palaver: „Wie werden politische Debatten gesteuert?“

SONSTIGES